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２．実態調査からみえる座間市全体の傾向

3. ３つの特徴

実施時期
実施人数

保護者

１. 実態調査(令和３年度)実施状況

その１！ その２！ その３！
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４. 今年度、効果的な内容

あなたの学校のおすすめはこれ！

6年生のオンラインゲーム「Fortnite」の利用率が、座間市全体
平均及び全自治体調査と比較して高い。本学年は以前より
Fortniteの利用率が高い傾向にあったが、昨年度よりもさらに利
用率が伸びている。（本学年のFortnite利用率：令和元年度34％、
令和2年度56％、令和3年度66％）

インターネット上での出会いに関する設問において、高学年の児
童で「知り合った人がいる」と回答した割合が、座間市全体平均
よりも高い。インターネット上でコミュニケーションをとる際の
注意点等を伝える必要がある。

家の中での利用時のルールを問う設問において、保護者が『特に
ルールはない』と回答する割合と、児童が回答する割合に差があ
る。特に3年生はルールがないと回答した児童が15.3%に対し、保
護者は4.9%と10.4ptの差がある。

5,6年生向け情報モラル授業
インターネットで知り合った人がいると回答した児童が多い傾向にあるため、インターネット上でコミュニケーションをとる際の注意点を学ぶ情
報モラル授業がおすすめ。

＜東原小学校＞

令和3年5月

１年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年

69 93 85 97 96 100 507

3,4,5年生向け情報モラル授業
家の中でのルールの有無に関して、児童と保護者の間で認識の差があるため、ルールの必要性やルール作りのポイントについて考える情報モラル
授業がおすすめ。

6年生向け情報モラル授業 オンラインゲームの利用率が高い傾向にあるため、ボイスチャット利用時の注意点等について学ぶ情報モラル授業がおすすめ。

6年生

【20】過去1年以内で、ゲーム、ケータイ、スマホやパソコンなどを
使っていて次のようなことがありますか

【10】過去1年以内で使ったことがあるインターネットのサービスを
教えてください

5,6年生Fortnite利用率 「インターネットで知り合った人がいる」
と回答した割合

・インターネットを介した出会いが増加傾向。昨年度と比較して「インターネットで知り合った人がいる」と回答した児童生徒が増加傾向
にある。また、市全体で234名の児童生徒が「インターネットで知り合った人に実際に会いに行ったことある」と回答している。
・ 「家庭でのルールが無い」と回答した児童生徒の割合が減少。昨年度と比較してほぼ全ての学年で減少しており、特に中3では昨年度か
ら-13.8ptとなっている。
・中学生のSNS利用において、保護者が認識している利用率よりも生徒の実際の利用率の方が高い。その差は学年が上がるほど大きくなっ
ており、特にTwitterでは中1で16.2pt差、中2で21.8pt差、24.7pt差となっている。

※全自治体調査とは、今年度(株)教育ネットが実態調査を行った
全児童生徒（16,230）の平均値になります。(2021年8月5日集計時点)

3,4,5年生 「ない」と回答した割合

【8】【6】家の中では、ゲーム、ケータイ、スマホやパソコンなどを使う
時のルールはありますか

10.4pt

7.6pt
7.9pt


